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Fără îndoiala, că dintr’un punct 
de vedere patriotic, mulţi trebuie 
sa vază cu întristare menţinerea 
la cîrmă a unul regim atît de inca
pabil şi atît de desconsiderat, în 
afară, ca cel actual. Dintr’un punct 
de privire mal strimt, pot fi ase
menea mulţi conservatori cari să 
dorească înlăturarea cu o oră mal 
înainte a guvernului liberal.

Privind însă lucrurile de mal sus, 
trebue să ne mîngaiem că fie-care 
lună de opoziţie ne dă un adaos 
nepreţuit de popularitate şi că fie
care zi de opoziţie, faţă de un re
gim ca cel actual, contribue la 
înălţarea morală a partidului con
servator.

Cînd ne dăm seamă de cîştigul 
enorm ’.e am căpătat, în trei ani 
de opoziţie, nu putem de cît fi 
deplin mulţumiţi de starea de lucruri 
actuala.

Suntem întru atît de convinşi de 
foloasele ce fie-care zi de opoziţie 
ne dă, în cît suntem încredinţaţi 
că în puţina vreme avem să fim 
împinşi de ţară la cîrmă, şi în aşa 
mod, în cît, ne datorind nimănui 
nimic, vom fi liberi de a da pe
deapsa meritată acelora cari ad 
batjocorit sentimentele cele mal 
sfinte ale neamului nostru.

E drept că unii socotesc că e o 
iluzie de a crede că ţara mal poate 
azi, după atîtea perfide încercări, 
de a o îngenunchia, să-şi manifeste 
voinţa în contra influenţii guverna
mentale.

Credem că aceştia se înşală.
Partidul liberal a fost, în epoca 

lui eroică, —graţie, ce-I drept, min
ciunilor cu cari a amăgit ţara,—un 
partid de temut.

De atunci partidul liberal a mers 
spre decadenţă, pe cînd noi ne ri
dicam.

La un moment dat, am ajuns în- 
tr’o stare de echilibru, în care se 
poate zice că ţara a fost împărţită 
cam de o potrivă, în partide e
gale, liberalii şi conservatorii bu- 
curîndu-se aproape de aceleaşi sim
patii. In aceasta stare de transiţie, 
nu era un curent destul de pu
ternic determinat nici într’o parte, 
nici într’alta şi era firesc ca sfor
ţările unei părţi a ţării să fie su
ficiente pentru a impune un par
tid sail cel l’alt.

Socotim insă că am eşit din a
ceastă epocă de transiţie şi că con
servatorii îşi urmează neîntrerupt 
mersul lor ascendent, pe vreme ce 
liberalismul merge neîncetat spre 
decadenţa.

întemeiaţi pe această credinţă, 
avem nestrămutata convingere că 
curentul popular ne va împinge la 
cîrmă, spre a întemeia un guvern 
tare.

Dacă în contra lui Brătianu am 
putut să stîrniin acea vijelie care 
a desrădâcinat un regim de 12 ani, 
va fi o muncă uşoară pentru noi

de a îngropa regimul lui Sturdza 
prin un noO 14 Martie.

D’aceea privim cu multa senină
tate prelungirea regimului odios al 
d-lul Dim. Sturdza, blestemat de 
tot ce e inimă rominească.

O prelungire de cîte-va luni a 
acestui regim va contribui a înte
meia pe o bază solida guvernul 
nostru, înălţat la cîrmă prin voinţa 
ţărel şi ne va permite să dăm pro
fanatorilor Bisericel şi aspiraţiuni- 
lor naţionale lecţiunea ce o merită 
şi fără de care răsturnarea Iul 
Sturdza n’ar fi, pentru ţară, o sa
tisfacţiei

AGHIOTANT, NU MINISTRU
Trecutul compromiţător şi te

lul «Ta fi slugarnic al d-lul fttnr- 
dza, sttrnesc furtuni, Îndată ce 
ministrul de externe e chemat a 
reprezintă ţara la orl-ce între
vedere ca nn Suveran strein.

Cind inse vorba ca d. Sturdza 
să meargă la Pesta, călătoria Iul 
dete loc la atttea incidente, f n cit 
primnl ministru fu nevoit a se 
ascunde In Bucureşti.

Cu prilej ui vlsitci la Peters- 
burg, iar se puse cestlunea: Pe 
se tace cu Stnrdza? I>e astă dată, 
n’a fost cu putinţă a se ascnnde 
ministrul de externe. Atunci s’a 
scos la iveală versiunea aceasta: 
Sturdza nn va tl, prin trecutul 
Iul, o piedică, căci Suveranul re
prezintă ţara In streinătate.

Adică, d. Sturdza nu merge la 
Petersburg, ca ministru, ci ca a- 
ghlotant, ca persoană din suita 
Regelui.

Bar atunci, spre a cruţa ţării 
orl-ce umilinţă, cerem să se pre
cizeze bine situaţia omulul-rnşlne. 
Să i se dea titlul şl costnmul de 
circumstanţă. Să se Îmbrace ig
nobilul cu costum de ocazie, să 
i se pue fireturi la mlnecl, să i 
se agaţe o chee la spate.

Să fie dar situaţia bine lămu
rită.

I n j u r u l  u d e i u r a t ie r )-------  »
O'gmul lui Mfirgăritescn, găseşte cu cale 

să Însoţească graţierea d-lul N. Filipescu, cu 
două articole şi o foiţă menite a comenta 
actul Maiestăţii Sale şi sentinţa tribunalu
lui. In procesul duelului.

Ne dispensăm de a comenta delica(eţa fap
tului unei graţieri, însoţite de comentariele 
ce’l place organului plastografilor să le aş
tearnă In coloanele sale.

Noi ne-am ferit de oîl-ce comentarii! in 
această priviuţă ; căci nu era un comenta
rii! singurul fapt pe care T-am consemnat, 
anume că d. Stolojan acomuDicat d lui Fi
lipescu graţierea sa ; iar comentariele celor- 
l’alte ziare, nu ne privesc. Am fi putut spu
ne că d. Stolojan a dus o birjă d-lul Fili
pescu şi am fi putut indica numărul birjei, 
spre a dărlma afirmaţium'le Voinţei Ne-am 
abţinut însă de la orl-ce comentar.

Cit pentru aprecierile Voinţei In privinţa 
unul duel a cărui lealitate a fost recunos
cută de martorii lui George Lahovari, nu 
le vom releva nici pe ele, căci organul in
dividului care a trebuit sâ’şl mărturisească 
plastografiile ca să scape de puşcărie, şi care 
a fost plesnit cu 50 de palme pe obraz de 
d. C. Leca, nu se poate rosti în materie de 
onoare.

Ceea ce pretindem de la un ziar guver
namental e ca să se plece înaintea fap'u- 
lui judecat, şi trebue să ne aflăm In starea 
de anarhie morală In care trăim, pentru ca 
organele ministrului justiţiei să nesocotea
scă sentinţa tribunalului care a recunoscut 
lealitatea duelului.

Noi suntem foarte mîndri de faptul că, tn 
materie de onoare, nu suntem de aceiaşi pă
rere cu un organ care prenumără printre 
patronii săi pe individul ce poartă numele 
de Ionel Brătisnu, consilier al Majeslăţel 
Sale, care de frică a făcut un act scîrbos şi 
pentru a pune mina pe o avere însemnată, 
a recunoscut ca al Iul un copil despre care, 
în acrişori cari există, declarase că fiind 
supus la examen medical, nu poate avea 
copil.

Ocupaţi-vă, d-lor de la Voinţa, de cazul 
lui Sţătescu, scuipat de amicul vostru d. P. 
Grădişteanu, de afacerile Lecca Stoicescu. 
de Ionel Brătiauu. N’aveţî cădere Insă să 
pomeniţi de cestiunl de onoare.

S c u m p ă  ţ a r ă ,  ! . . .
de G a n im a

— Noi nu ne jucăm cu fanarioţii

C o le c t i v i ş t i i  ş i  a le g e r i le

c o m u n a le

Grozav trebue să-l chinuească pe colec
tivişti spectrul viitoarelor alegeri comu
nale, dacă aii început ei să se svîrcolească 
de pe acum, cînd mal sunt patru luni de 
zile pînă la data acestor alegeri, şi va
canţele de vară — aşa numitul sezon 
mort — întrerup de obiceiu orl-ce luptă 
politică.

Dar faptul că trebue să se presinte în 
faţa alegătorilor, turbură conştiinţa colec 
tiviştilor, şi o turbură tntr’atît în cît au 
început de pe acum să se zbată.

Şi colectiviştii aii toată dreptatea să fie 
în această stare. Nicăeri, dar absolut ni- 
căerl, el nu se pot presenta alegătorilor cu 
fruntea sus. Să nu luăm de cît cele trei 
mari oraşe ale ţă rs l: Bucureşti, Craiova 
şi Iaşi şi vom vedea halul în care au a
juns el.

Cele trei capitale
In Bucureşti, situaţia colectiviştilor este 

desperată. Incapacitatea primarului şi 
melisianismele ajutoarelor sale aii revoltat 
pe toată lumea, pînă chiar şi pe unii din 
liberalii cei mal fanatici. Aproape nu ex
istă liberal căruia, vorbindu l de ticăloşia 
actualei administraţii comunale, să încerce 
măcar să i ia apărarea. Nu vorbim de 
acei liberali cari critică cu asprime ac
tele primarului Bobescu, care nu se sfieşte 
să proteje pe melisienil săi, pînă şi in ac
tele lor cele mal imorale.

Aşa, un liberal ne povestea, zilele tre
cute, următorul fapt caracteristic.

Se ştie că s’a constituit în Capitală o 
brutărie cooperativă Viaţa. Trei membri 
al consiliului de administraţie al acestei 
societăţi s’au prezentat la primar, pentru 
a-l cere un loc al comunei pe care să clă
dească brutăria. Ştiţi ce le-a răspuns 
primarul, între altele? Că acordă tocul, 
dacă societatea intră în cartel cu brutarii 
din Capitală /...

Această condiţie, care miroase cît colo 
ă Ziharia, a uimit pe cel trei liberali, 
cari spun acum la toată lumea ce fel de 
primar este Bobescu.

La Craiova, lucrurile stau tot aşa. Pen
tru a drege treaba, ni se afirmă că gu
vernul a hotărît îndepărtarea de pe lista 
candidaţilor a actualului primar Măldă- 
rescu şi înlocuirea sa cu d. deputat Bo- 
manescu.

La Iaşi, se comit la comună, aşa abu 
suri, tn cît un ziar local nu se sfieşte să 
le numească curate, tllhăril. Edilii de acolo 
au cheltuit întreaga sumă de 6.000 000 lei, 
destinată alimentării oraşului cu apă po
tabilă, iar în administraţia curentă amin 
tim faptul că pentru cinci bol, ce comuna 
are la abatoriiu, se plătesc diurne pentru 
supravegherea acestor boi, de aproape una 
mie lei pe fie care lună.

In  cele-Falte oraşe
Dar nu numai aceste trei oraşe mari 

ale ţării se bucură de aşa administraţie 
comunală. Sistemul este general şi mal nu 
există oraş în care lumea să nu ţipe în 
contra administraţiei comunale. Aşa, cităm 
numai oraşe ca Galaţi, Brăila,—unde s’a 
comis enormul gheşeft cu griul—Piteşti, 
T Sever in, Buzău, etc.

Peste tot numai ja f şi destrăbălare.
Primarii sunt la cuţite cu prefecţii.
Şi, ca să se vadă pînă unde a o june a

cest spirit de rivalitate între primarii şi 
prefecţii colectivişti, nu avem de cit să 
8punem că pînă şi colectiviştii din B.-Vil- 
cea ’şl permit acest lux.

Aşa, primarul Slăvifescu de acolo, spri
jinit pe faimosul Simnlescu. a cărui rudă 
este. face zile amare prefectului Crăsnaru, 
care totuşi «fă locului şi în ruptul capu
lui nu voeşte să’şl dea demisia, punînd

la rîndul său cîte beţe poate în roatele 
primarului.

***
Dacă acestei situaţii adăogăm aăîncile 

nemulţumiri ce aii provocat în toată ţara 
actele guvernului, uşor ne putem da sea
ma pentru ce se îngrijesc colectiviştii de 
soarta ce le rezervă viitoarele alegeri co 
munale, dacă totuşi vor ajunge ca aceste 
alegeri să se facă sub el.

I  A  R ?

i Iar o greşală de copist ? Da, domnilor; 
şi autorul ei este iar  d. Take Protopo- 
pescu.

Ca ilustraţie despre modul cum s’a al 
cătuit comisia consultativă pentru expozi
ţia din 1900, am înregistrat faptul că s’a 
numit în această comisiune colonelul Kru- 
penski, mort de mult timp.

Faptul fiind exact, d. Take Protopopescu 
a recurs la vechiul clişeu, al greşelei de co
pist. Excelentul nostru confrate, Monitorul 
Oficiat, publică un mic articolaş, intitulat 
rectificare, prin care ne spune că nu colo
nelul Krupenski a fost numit în comisia 
consultativă, cum din «eroare de copist» 
s’a publicat, ci «d. George Krupenski din 
Bacău».

Tare ne e teamă însă că şi de data asta 
ticălosul ăla de copist a greşit’o. In ade
văr, după cît ştim, nu există in Bacău nici 
un Krupenski cu numele de George.

— D-le Protopopescu, dă-1 afară pe co
pist, că nu mai merge!

A ne citi la ultimele informaţii 
amănunte asupra călătorii M. H. 
Regelui Ia Petersburg, Iar la de- 
peşl: scopul venire! escadrei Ini 
Watson In Spania şi primirea 
Prinţului Bulgariei la Peters- 
bnrg.

DIN STREIN ATAJE 

P r in ţ u l  B u lg a r ie i  la  P e t e r s b u r g

Principele Fe-dinand al Bulgariei, cu Princi
pesa şi Prinţul Boris, şi-aii început călătoria la 
Petersburg.

La Paterhoff, reşedinţa de vară a Ţarului 
Neculaie II, Domnitoriil Bulgariei va prezintă 
împăratului pe fini sftQ Boris, c;l dinţii Prin
cipe ortodox ai Bulgariei de la liberarea el.

Peste Dunăre se dă act astei vizite o înaltă în
semnătate politică. Mal ales la cercurile ruso
fila se pun mari speranţe pe resultatele vizitei.

Z arul bătriuulul Ţ&msov spune că oamenii 
politici bulgari trebue să profite de această că
lătorie, ca să capele sprijinul Rusiei pentru 
stabilirea definitivă a hărţii peninsulei balcanice.

P re sa  ru sească
Faţă cu aceste aspiraţiuni, e Interesant de 

cunoscut părerea presei ruseşti asupra politicei 
din peninsula balcanică.

Ziarele din Rusia se ocupă şi ele de vizita 
Principelui Bulgariei, cum şi de apropiata vi
zită a Regelui Carot al RomînieT.

Vorbind de aceste evenimente, N ovosti scrie :
«Politica rusească în peninsula bal anică a 

fost prea des expusă unor banuell nejustifi
cate şi unor imputări nedrepte.

«Popoarele şi guvernele din peninsula Bal
canilor afi înţeles, după triste şi amare expe
rienţe. că politica Rusiei e lipsită de egoism, 
că Rusia doreşte, îu propriul ti  interes, ca Sta
tele balcauice să fie tari şi nealiniate şi să 
aibă cele mal bune relsţiuul între ele. *

«Ultimul războiil greco-turc a întărit cre
dinţa popoarelor şi Statelor din peninsula bal
canică In desinteresarea politicei ruseşti, şi re
cunoaşterea aceasta a deschis îu viaţa lor o e
pocă nouă şi mal fericita».

In acelaşi sens vorbesc şi cele-l-al'e ziare 
ruseşti.

Foieiga

TRIBUNA LITERARA
P O E S I I  D E  H E I N E

— Traduceri llb«rj —

VI
C O P I I

Noî ne iubirăm împreună,
Şi de-a «femeie şi bărbat»
Jucîndu-ne în voie bună,
Nu ne-am bătut, nu ne-am certat.

Am dus-o într’un rîs, şi glume 
Făceam, cu gînd nevinovat,—
Şi, fără nici un zor de lume,
Ne-am drăgostit, ne-am sărutat.

«De-a v’aţl ascunsele» în fine, 
Ne-am mal jucat prin văi şi lunci,— 
Şi ne-am ascuns aşa de bine 
Că nu ne-am mal găsit de-atunci

VII

IN AMURG

In amurg, ultima rază 
Peste crîng şi văi adoarme...
In văzduhul cel albastru 
Luna d’aur schînteiază.

Cîntă greeri la isvor,
Apa strălucind se mişcă;
Ascultînd, robit de farmec,
Stă drumeţul visător.

La izvorul ce răsună 
Mîndra Zînă mi se scaldă:
Umeri goi şi albe braţe 
Blînd lucesc în clar de lună...

VIII

Pe pustiul ţărm al mării 
Noaptea s’a întins, şi ’n noapte 
Dintre nori se rupe luna,
Iar din valuri sună şoapte :

«E nebun omul acela 
Ori e chiar înamorat,
De-1 aşa de trist şi vesel,
Vesel şi nemîngăiat?»

Ci de sus surîde luna,
Ea grăeşte clar, încet:
«E înamorat, nebun e,
Ba mai este şi poet».

IX

ICOANA DIN TRECUT
Icoane vechi din vremi uitate 
Se’nalţă tainic din morminte —
Şi ’ncearcă astăzi să ’mî arate 
Cum te-am iubit mai înainte...

Cum visător, trist, ziua toată, 
Umblam cu ochii în pămînt,
Şi lumea se oprea mirată 
Vâzîndu-mă ce palid sînt.

Cum noaptea mă simţeam mal bine, 
Căci tîrgul tot era pustiu,
Doar eu, şi umbra mea cu mine, 
Treceam pe străzi aşa tîrziîi..

Doar paşii mei Irezeau ecouri 
Pe cheifi, în tainica tăcere,
Doar luna se rupea din nouri,
Şi’mî arunca priviri severe...

Şi mă opream, fără de veste,
In faţa porţeî casei tale,
Priveam, pierdut, sus la fereşte, — 
Mi-era atît de dor şi jale !

'l’u m’ai zărit, o, ştifi eu bine, 
Venind atîtea seri la rînd,
Şi m’aî văzut, în nopţi senine,
Ca şi un stîlp în lună stînd...

X

ITTIIITO, CÎND TU VEI DORMI...

Iubito, cînd tu vei dormi în sicriu 
Sub glii, despărţită de mine,
Atunci mă cobor în mormîntu-ţl, şi vito 
Cu drag să mă culc lingă tine.

In braţe te strîng, te sărut, şi te chem, 
Tu, palidă, stai nemişcată!
Şi tremur şi plîng, şi mă sbucium şi gem, 
Apoi—amorţesc deodată.

Toţi morţii din groapă Ies, noaptea, tîrzifi, 
Şi sboară, jucînd pe morminte,—
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Dar noi rămînem nemişcaţi în sicrie,
In braţe cuprinşi ca ’nainte.

Toţi morţii se scoală în ziua d’apol 
Şi surla ’nvieril răsună;—
Nimic nu ne tulbură însă pe noi, 
Dormind fericiţi împreună.

St. O. I.

INFO RM AŢII
D. C. 1'. Bobescu, inteligentul primar al 

capitalei, a plecat aseară in streinătate, in 
virtutea unui congediu.

Aşa dar, nu a rămas la primărie de cît 
faimosul Melisiano, d nii Bursan şi A. 
Solacolu fiind de asemenea in congediu.

Strălucită administraţie!

După cum se ştie, misiunea poştală ger
mană, care a vizitat ţara noastră luna tre
cută, a plecat la Constantinopol, pe vapo
rul Principesa Maria.

Ziarul Şervet anunţă că misiunea nu a 
părăsit încă capitala Turciei, unde a vizitat 
toate instalaţiunile poştale.

D u pă cum  n i se a firm ă  din cercuri 
bine in fo rm ate , guvern u l a re n u n ţa t la  
id e ia  în fiin ţa re ! lin ie i m a r it im e  Cons- 
ta n tin o p o le  —  A le x a n d ria .

V ap o ru l Regele C a r ol, constru it în  a 
cest scop, va fi a fec ta t to t lin ie i Cons- 
tan ţa -C o n stan tin o p o l.

N o u ile  v e n itu ri, înscrise în bugetul 
S fa tu lu i d in lin ia  p ro ie c ta tă , devin  a s t
fe l cu to tu l ilu s o ril. In  schim b însă chel
tu ie lile  vo r creşte cu e x p lo a ta rea  nou
lu i bastim ent.

D. dr. MinovicT, medicul legist al Capi- 
pitaiel, a cerut autorităţilor din Piatra-N., 
ca să ’l trimită capul banditului Florea, 
spre a fi expus în colecţia craniilor hoţilor 
vestiţi din ţară.

Craniul lui Florea va fi primul din co
lecţie.

D. D in că  S c liile ru , d ep u ta t, scrie din  
L o n d ra  u rm ă to a re a  scrisoare unu l p r ie 
ten  al n o s tru :

Iubite d-le . . . .
Din Londra, capitala cea mal mare şi fru

moasă a lumel, îţi scria, trimiţlndu’ţl multă 
sănătate şi complimente călduroase.

Chiar de cînd pluteam cu vaporul, peste 
valurile ce se înălţaţi şi scufundaţi, în ma
rea de Nord, şi nu vedeam de cît cer şi apă, 
mă glndeaui la d ta, ziclndu’m l: «Trece-voifl 
şi aceste valuri, cum am trecut altele multe, 
în viaţa mea ?»

Aici am afaceri. Mîine plec Ia Ostanda, 
de acolo la Bruxela, unde voia rămtnea o 
zi. De aici, plec la coliba mea.

îmbrăţişări.
Scrisoarea e o Post Cârd, purtînd pe re

versul el perspectiva lui Mansion House,
în colori.

D. Formige architectul francez însărcinat 
cu executarea pavilionului romîn la expozi
ţia din 1900, a plecat la Paris.

După cum ni se asigură, d. Formigâ, care 
este şi architect şef a! comunei Paris, duce 
cu sine frumoase impresiunl despre archi- 
tectura romînă.

Cel cari vor vizita expoziţia, vor avea pri
lejul să vadă cum a Înţeles şi pus în apli
care d. Formige geniul artei noastre naţio
nale.

D. general lacob Lahovari, comandantul 
divizie) active din Dobrogea, a obţinut un
eongedifi de 45 de zile.

Panamaua din Arad
Colosala delapidare comisă de funcţiona

rul Krivâny Iânos, în dauna casei Fondului 
Oifanicesc din Arad, continuă a preocupa 
publicul de peste munţi.

Ancheta începută descoperă lucruri ex
traordinare în socoteala turului.

Ctştignl la loterie
In cel din urmă 5 ani, Krivăny a făcut 

cinci mari clştigurl la loterie, şi toată lu
mea îl considera ca pe un favorit al no
rocului.

Astă-zl numai se descoperă, cum a rea- 
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Visul lui Makar
— Poveste yacută —

Makar îşi dăduse sufletul...
Cum se îotlmplase aceasta, el nu băgase 

de seamă. Ştia numai că trebuie să iasă 
dintr’însul ceva şi aştepta ca acel ceva să 
iasă dintr’un moment îutr’altul... Dar nu ieşa 
nimic...

Cu toate acestea, îşi dădea bine soco
teală de starea sa : era mort. Drept aceea 
stătea nemişcat, calm. Stătu ast-fel mal 
multă vreme, atît de multă îu cît sflrşi prin 
a se plictisi.

Se întunecase de tot cînd Makar simţi 
de odată pe ciue va lovindu-1 cu piciorul. 
Întoarse capul, ridică pleoapele.

De-asupra lui, molifţii, umili şi liniştiţi, 
şl-aplecafi rămurile largi şi acoperite de 
zăpadă, care se legănaţi încet. In atmos
feră, fulgi) de zăpadă străluceaţi, cădeaţi 
cu aceeaşi bilndeţe.

Din Înaltul firmamentului, bllndele stele 
luminoase în albastrul posomorit şl-aruncafi 
privirea lor blîudă prin deşişul ramurilor 
nenumărate şi păreaţi că zic : «Ia uitaţi-vă 
la acei biet om care a murit.»

In picioare, alături de corpul lui Makar, 
şi dludu-I cu piciorul, se ridică im om. Er»

lisat el aceste ctştigurl. In casa orfaniceascfi, 
se aflaţi lozurile orfanilor, ale căror averi 
crai) date In administrarea sa.

De clte ori un loz eşea la sorţi Krivâny 
încasa clştigul, iar în casă, îl Inlocuea cu 
un loz al săă. Coutroloril Statalul, la ins
pecţie, număraţi numai lozurile, fără să cer
ceteze numărul safl seria, ceia ce a făcut 
ca frauda să nu fie descoperită plnă astă-zl.

Hoţnl m&rtninioa
Kryvâoy, de altminteri era un om galant, 

fiind tot-d’auna la disposiţia prietinilor săi, 
pe cari II ajuta cu bani safl le gira poliţ).

A iscălit cambii în valoare de peste 40000 
florini.

Nu şi-a uitat însă nici familia. Pe cel 5 
copil al stil i-a asigurat, pentru o mare 
sumă, la o bancă din Budapesta, depu- 
ntnd de o dată Întreaga taxă de asigurare.

Asupra generosităţel sale, se povesteşte 
că, cu trei zile înainte de a dispare din 
Arad, Krivâny a cumpărat o casă, pe pre
ţul de 14 000 florini. Vrînd să Îndatoreze 
pe un bun prieten al sflfl, i-a vîndut o, a doua- 
zi, pe suma de 10,000 fiorini, pierzînd ast
fel suma de 4000 florini.

Cheile falşe
La perchiziţia domiciliară, s’afl găsit, a

casă la el, 9 chel falşe, făcute după mode
lul acelor pe cari le posedă preşedintele 
Fondului orfanicesc. Acesta, fiind^ adesea 
bolnav, trimitea cheile lui Krivâny, ca să 
închidă şi să deschidă casele de fier ale ad
ministraţiei Fondului.

Tovarăşii lai Krivăny
Cel mal bun prieten al furulul era un 

oare-care Schweger Lâjos, funcţionar în A
rad. Ambii erafl nedeslipiţl la chefuri în 
şampanie şi la joc de cărţi.

Astă-zl Schweger e bogătaş cu patru rln- 
durl de case şi cu bani depuşi. Lumea e 
foarte surprinsă de luxul şi bogăţia acestui 
mic funcţionar, şi nu ’şl-o explică de cit 
prin prietenia lui cu Krivâny.

De asemenea, Krivâny avea Întinse şi in
time relaţiunl cu directorii de bănci. In spe
cial, s’a remarcat, în ultimul timp, prietenia 
Iul cu vice-comitele Szâtmâry Gyula. preşe
dintele băncii din Arad, unde Krivâny 
schimba, printr’un prieten al săfl, hlrtiile de 
valoare, din casa Fondului, în bani.

S’a întlmplat odată, că directorul BăneeI 
era dus la Budapesta şi a doua zi urma să 
se facă inspecţia casei orfaniceştl. Văzînd 
primejdia, Krivâny a telegrafiat imediat după 
director, care — sosind — i-a predat hîrtiile 
şi la inspecţie, totul a fost în regulă.

Scrisori compromiţătoare
La perehiziţia domiciliară s’a găsit, în 

casa de fier a escrocului, un mare număr 
de scrisori.

înalţii funcţionari al comitatului sunt toţi 
compromişi, în această afacere. Clţl-va vor 
fi chiar arestaţi.

Se vorbeşte şi de demisia comitelui su
prem al provinciei, Fabian Lâzsld.

Intre altele s'ati găsit, în caseta particu
lară a lui Krivâny, 150 de poliţe ale mal 
mal multor Înalţi funcţionari.

Doctorul Frenkel, fost intern al 
spitalelor din Paris, specialist in 
boale de copii, primeşte de la orele 
2—4 p. m. Strada Academiei, 6.

E C O U R I
— Din Londra ni se telegrafiază că In 

proprietatea acţiunilor societâţel «Steaua 
Romînă», societate anonimă pentru indus- 
tra petroleulul, s’a produs o schimbare prin 
faptul că Banca ungară de industrie şi co- 
mereifi din Budapesta a cedat o parte im
portantă a acţiunilor societăţii «Steaua Ro- 
mlnă», ce le avea in portofoliu, unul sindi
cat de mari capitalişti din Londra.

Acest sindicat a format deja pe această 
bază la Londra o societate cu numele de 
«Roumanian Oii Trust», care printre admi
nistratorii el numără tot ce are mal fruntaş 
comerciul din Londra.

După cum se vede, industria romînă de 
petrol începe a fi bine apreciată In princi
palele cercuri financiare ale Europei.

— Se ştie că ministerul domeniilor a a- 
ccrdat d-lnl inginer Florescu concesiunea 
exploatărel carierelor de Kaolin de pe pro
prietatea Statului Bahna, din judeţul Mehe
dinţi.

Aflăm acum că o societate de capitalişti 
străini a propus d-lul Florescu o asociaţiu-

ne pentru exploatarea pe cale largă a a
cestor cariere.

Este vorba de a se construi şi o mare fa
brică la Bahna pentru fabricarea porţelă- 
năriel fine, destiuate atît pentru trebuinţele 
interne cit şi pentru export.

— Slmbătă, 11 Iulie, Opereta Romînă sub 
conducerea d-lul N. L. Bobescu, va juca în 
grădina Dacia: Păunuşul Codrului, fru
moasa operă feerie naţională în 3 acte.

Două călătoare dc pe «Bourgogne»

Le chema Paulina şi Angela Langtâs. 
Paulina, mama, nu era de cît de vr’o pa- 
tru-zecl şi cinci de ani. Angela n’avea nici 
două-zecl.

Nu-mi eraţi rude, nici chiar drept vor
bind prietene. împrejurările înclntătoare 
clte odată, ale meselor în comun, ne adu
nase la un loc.

La otelul în care descinsesem la Trou- 
ville, o veselie plăcută însufleţea cele două 
ospeţe din fie-care zi. Nimeni nu se cu
noştea ; dar, cum se întlmplă, simpatizaţi, 
fără mari preambuluri şi se formaţi grupe 
după instinct.

Doamnele Langles cuceriră numai de 
cit masa Întreagă. înfăţişarea plăcută şi 
bine-voitoare a mamei, figura gentilă şi 
vioaie fetei,distincţiuuea lor, ceva exotic Ia 
dtnsele, într mise, din ziua dlntliâ, toate su
fragiile.

Vorbeaţi cu aceiaşi uşurinţă englezeşte 
şi franţuzeşte: franceze din New-York, în
trebuinţarea simultanee a celor două limbi 
era un obiceifl la dlnsele.

Ceea ce mi le făcea dragi, — da, dragi 
e drept — era aptitudinea lor firească de 
a nu băga de seamă — pare-se de cit par
tea plăcută a lucrurilor şi a oamenilor; 
mal cu seamă rlsul fetei, ne Incinta ; un 
rîs inoceut şi uşor, ale cărui note crista
line eşeafl întru tumult de mărgăritare din- 
tr’o guriţă rare era ca un plisc graţios de 
păsărică.

Şi rîsul el lipsea tuturor, cu cruzime, 
cînd răpită de vre-o escursiune pitorească, 
Angela lipsea din Trouville împreună cu 
mama el cîte o zi.

Intr’o zi le-am revăzut la Paris. Căldu
roasa lor primire mă Îndemnă să primesc 
o invitaţiune ce bine-voiră sâ’ml f/că. 
M’am dus deci la dlnsele acasă. Acolo fu- 
sel prezintat ctto-va parizieni de spirit 
dintre cunoştinţele lor.

Aflai că aveaţi proprietăţi la New-York. 
La clte doul ani odată străbăteaă oceanul. 
D-ra Langlâs adora marea şi, voinică cum 
<ra, se îmbarca în tot-d’a-una fără cea mal 
mică grije.

In Noembrie trecut, afl plecat pe vapo
rul Touraine.

La 3 Decembrie, Angela îmi adresă din 
New-York scrisoarea următoare :

«Domnule, •
«Vifi să vă cer toate scuzele mele pen

tru că am întlrziat aşa de mult că să vă 
înapoez Outre Mer. Am fost foarte ocu
pate cu strămutarea şi pregătirile noastre 
de plecare. Nu e o uitare din parte-mi; de 
cît avînd să fac atîtea curse în ultimul mi
nut, am rugat pe d. Lacoste ca să vi le 
expedieze. Sper că cele două volume afl 
ajuns la bun liman. M’am gîndit mult la 
Bourget după sosirea mea la New York şi 
am găsit impresiunile lui mal exacte ; am 
luat aminte chiar mal multe amănunte cari 
scapă unei persoane obicluuite cu ţara. Că
lătoria noastră pe bordul vaporului Tou
raine n’a fost tocmai rea pentru sezon. 
Mercurl noaptea ne-a zdruncinat răfl. N’a 
fost chip să dormim.

«Dar nu ne-am dat seamă că marea era 
atît de rea, de cit constatînd a doua zi că 
se stricaseră mal multe lucruri. Cu toată 
vremea rea am fost bun marinar. Vom pe
trece iarna Ia New-York şi sperăm să ne 
Întoarcem la Paris, in strada Scheffer, 20, 
pe la sfîrşitul lui April. Mama doreşte să 
n’o uiţi. Sper că, cu toate ocupaţiunile dv. 
veţi găsi totuşi un moment ca să ml scriţl 
o vorbă. Aşteptînd plăcerea să vă citesc, 
credeţi în simpatia m»a deplină.

*Angble LangUs*
1.038. strada Corondelet, New-York

De ce n’afl plecat oare cu vaporul din 
April 1

Fuseseră împedicate de dificultăţile ce le 
crease In ultimul moment, girantul propri- 
taţilor lor.

In scurt, afacerile lor ÎI opriră pînă la

sfîrşitul Iul Iunie In America şi avură ne
fericirea să îmbarcheze peuenorocita «Bour- 
gogne».

Acuma amlndouă...
Apa crudă şi grea a înăbuşit pentru vecl- 

nicie rlsul frumos de mărgăritare al dră
guţei Ange'a...

M’am dus în strada Scheffer la No. 20 : 
sunt peceţl pe uşa apartamentului.

Oeorce* Dorqnola.

D I V E R S E
DIN CAPITALĂ

Pungaşi In gara de Nord.—Banda de
pungaşi care opera, anul trecut. Iu mod siste
matic in vagoanele gărel de Nord. şi-a făcut 
din nud apariţiunea.

Aseară, agenţii poliţiei afl prins pe doul in
divizi, numiţi! Mitu PopovicI şi Eugenio Io- 
nescu, pe clnd devalizaO un vagon de clasa I 
de accesoriile cari se pot scoate mal cu uşu- 
rinţâ. _ - •*

Pungaşii aQ fost înaintaţi poliţiei.
Moarte »nblt&.—Aseară, pe la orelo 5 şi 

jumătate, clnd funcţionarii de ia societatea de 
asigurare «Naţionala» eşiaO din biurourl, un 
vacbiO funcţionar al societâţel, Sarauel Cohen, 
om In virată de peste 60 de ani, a căzut de 
odată, chiar in gangul clădirel societâţel, şi a 
rămas mort pe ioc.

Cadavrul lui Cohen a fost ridicat din ordi
nul parchetului şi transportat la Morgă, pen
tru a i se face autopsia şi a se constata cau
zele morţel.

In Jarnl anei drame. — Unele ziare 
continuă a se ocupa cu drama, saO mal biue 
zis cu scandalul petrecut zilele acestea în str. 
Basarabilor No. 7. Se daQ mal multe versiuni ; 
adevărul Insă este că nu sunt de cit două ver
siuni şi iată-le:

Unii susţin că pretinsa dramă din numita 
stradă nu se datoreşte de cit unul ingenios spi
rit de reclamă din partea d-lul Hecter, părin
tele victim ei, iar alţii afirmă că fapta lui Tbal 
nu este de cit efectul unei explosil de indig
nare.

Cit timp dînsul a putut satisface capriciile 
amantei sale, d-na Schahman, s’a putut bucura 
de graţiile el. îndată Insă ce el nu a mal pu
tut satisface capriciile doamnei, şi se pare că 
eraO cam exagerate, caporalul a fost înlocuit 
cu maiorul, numele căruia victim a  il invâlue 
lntr’un profund mister.

De alt-fel, aceasta rezultă şi din dările de 
seamă ce far unele ziare, după informaţiile 
date de v id im , care nu ee sileşte să spuie, 
printre altele că d-sa era văzută şi a d m ira tă  
în  m agasin  ul ta tă lu i el, magasin cu firma :< la 
doul pepeni verzi».

Nenorocitul Thall va fi dat in judecata con
siliului de răsboid, care, de sigur, II va con
damna. Fapta sa Insă a servit ca o bună re
clamă atlt fericitei victime cit şi norocosului el 
părinte, proprietarul magasinulul. Aşa se fac 
multe în lumaa asta.

înecate In Ialomiţa.—Fata Ţinea Coţo 
fană, din eomuna Perieţi, Ialomiţa, în vîrstă 
numii de 12 ani, d'<dndu-se cu o soră a sa 
mal mare Maria, de 15 ani, ca să se scalde In 
rlul Ialomiţa, ce trece prin marginea satului, 
căzind pa un prăduş. a fost luată de curentul 
apel şi scufundată. Maria, văzlnd că sora sa 
este în pericol, a voit sâ’l vină In ajutor, dar 
ambele aO fost luate de curent şi înecate.

Cadavrele ambelor nenorocite aQ fost prinse 
în josul rlulul şi transportate la easa părinţi
lor a căror durera e fără de margini.

T el»  de tren.— Un tren care manevra a- 
laltăerl dimineaţă în portul Constanţa, In dosul 
spitalului militar, a călcat pe sacagiul Ovanez 
Garabet, reteztndu-1 In două.

Cadavrul nenorocitului a fost ridicat de pe 
linie şi transportat la casa mortuară a spitalu
lui din localitate.

ŞTIRI H 1 R U IT £

* Din rapoartele delegaţilor ministeriali 
cari aQ asistat la examenele din Iunie la 
institutele particulare din Capitală s’a con
statat că şi anul acesta institutul care a a- 
avut cele mal multe eleve presentate spre 
examinare a fost tot Şcoala nouă Negoeecu, 
de sub direcţiunea U-nel L. Gr. Lehliu, 
profesoară la şcoala normală din Asii,

De asemenea la examenul general de cl. 
VH-a equivalent cu bacalaureatul după noua 
lege a d-lul Harel, dia numărul total al 
candidatelor admise din toată Muntenia, un 
sfert aparţine tot acestui institut.

Pentru anul viitor şcolar afiăin că Insti
tutul d-iiel Lehliu va fi reorganisat pe base 
noul atit ca local cit şi ca organisaţie in
ternă, conform nouilor disposiţiunl şi regu
lamente ministeriale.

* D. C. Roşea a fost numii poliţai al o- 
raşulul Hlrşova, din judeţul Constanţa.

CH EST IU N EA ZILEI
Dispariţiunea luî Zola

la

.. ■**««c iama.Unde a plecat?
Nu se şfie şi nu se ?a şti.
Se crede că s’a dus ori ia .

*" Lo.ndra: «Jt*1 W.daa eu socoteala că°a 
plecat spre Norvegia. Ori unde ar fi insa 
Zola va sta asiuns plnă la toamnă ’

Coi espondenlul parizian al lui Neue freie 
Presse, trimite telegrafic ziarului săQ. in a- 
ceastâ privinţă, următoarele amănunte : 

«Numai foarte puţine persoane din Pa
ris ştiaQ azi la amiazl (7 Iulie), că Emil 
Zola a găsit de cuviinţă să’ş) părăsească 
patiia, spre a se putea s<!rvi de un mijloc 
legal care va folosi cauzei reprezentate de 
el, nu Iul personal.

«Cîte-va ziare, partizane ale lui Ester- 
hazy, anunţaseră că s’a dat contra Iul Zola 
un mandat de aducere. Aceas!a însemna 
un mandat de arestare.

«De oare-ce din ultimele întlmplărl s’a 
văzut că toate sunt en putinlă aci, cores
pondentul dv. s’a dus azi dimineaţă la 9 
ore acasă la Zola. strada Bruxelles 21.

— Acasă e d. Zola ?
La Întrebarea aceasta, servitoarea a răs- 

puus:
— Nu. Domnul a eşit din casă la 8 ore 

dimineaţa.
— Dar d-na Zola ?
— Şi d-na a eşit, dar se întoarce la dejun.
— D. Zola nu dejunează acasă ?
— Nu ştia, dar nu cred. D-na pleacă 

după prlnz la ţară.
— Se duce şi d. Zola la ţară?
— Nu cred.
«La amiază găsii pe d na Zola acasă. 

Înfăţişarea el trăda, că se luase o hotărîre 
gravă, In tot cazul mîhnitoare pentru d-sa. 
Nici nu era nevoie să întreb dacă d. Zola 
a plecai. Ochii plini de lacrirrl al soţiei 
alt-fel foarte hotărîfâ, care împărtăşeşte 
toate suferinţele soţului şi îl încurajează In 
toate luptele, spuneai! totul. Nu mal era 
nici o îndoială, Zola părăsise Frauţa.

«Unul dintre avocaţii din procesul Zola, 
l’a care m’am dus, ml-a confirmat faptul şi 
ml-a dat următoarea hotărîre asupra scopului 
urmărit de Zola prin depărtarea sa din ţară :

— După legea franceză, unul osîudit în 
lipsă trebuie să i se comunice personal sen
tinţa. Dacă în termen de cinci zile de Ia 
comunicare nu face opoziţie, atunci sentinţa 
rămîne definitivă. Dacă face opoziţie, atunci 
procesul se judecă pînă în 14 zile şi osîn- 
ditul trebuie s i  se prezinte personal la ju
decată. Interesul Iul Zola şi al Iul Perreux 
e să evite înfăţişarea personală şi să a
mine cit se va putea maî mult termenul 
clnd sentinţa devine definitivă. Dacă s’ar 
comunica personal osîndiţilor astă zi sen
tinţa, pînă In cinci zile ar trebui să se facă 
opoziţie şi de atunci în 14 zile ar trebui să 
fie o nonă judecată.

Aceasta ar avea aceeaşi tendinţă, ca şi 
cele de pînă acum, de a împedica facerea 
dovezii şi de a restrînge cîmpul probaţiunil; 
verdictul juraţilor, achilător ori osînditor, 
ar închide procesul Zola şi ar zădărnici 
unicul scop urmărit: revizuirea procesului 
Dreyfuss. In caz de nouă osîndire, recur
sul in casaţie tot acelaşi resultat l-ar avea, 
ori cum va hotărî casaţia asupra recursu
lui. Nu-I rămîne dar lui Zola dedtsă plece 
în streinătate pe cîtâ-va vreme. Cînd va 
socoti momentul favorabil, atunci se va în
toarce şi va face opoziţiune, e de nădăjduit 
că atunci facerea probei nu va mal fi îm
piedecată. Zola poate face să-I se comunice 
sentinţa pe cale diplomatică. Această du
rează cam mult şi se cîştigă timp pentru 
facerea opoziţiunil. De fie care zece kilo
metri depărtare de la locul uude s’a pro
nunţat sentinţa se adaogă o zi la cele cinci, 
aşajeă termenul de opoziţie, dacă Zola s’ar 
duce în Anglia, ar fi de 17 zile, iar dacă 
s’ar duce In Norvegia ar fi mult mal lung.»

«Zola trebue să fi plecat cu unul din 
trenurile de dimineaţă: ori cu cel de la 8 
şi 20 miuute la Bruxelles, ori cu cel de 9 
la Londra.

«Ziarul Jour spune că la prefectura po
liţiei se ştie că Zola se duce Sn Norvegia.

«După cit se spune, Zola are de glnd să 
se prezinte la reprezentantul Franţei din 
ţara unde se va stabili, şi să ceară comu
nicarea sentinţei pe cale diplomatică.»

bătrînul popă Ivan. Giubeaua sa lungă, 
potcapitul, umerii şi barba sa cea mare 
dispăreaţi sub zăpadă. Ceea-ce era mal 
vrednic de luat tn seamă, era că acel popă 
Ivan murise cu patru ani mal nainte.

— Scoală-te, dragă Makar, grăi el, şi hal!
— Da unde mergem? întrebă Makar po

somorit.
Din moment ce era mort, se gtndea că 

datoria sa era să stea culcat liniştit şi că 
n’avea nevoe să mal pornească la drum, 
să rătăcească din nofl şi să se piardă In 
taiga (pădure neumblata). Altminteri, ce 
nevoe era să mal moară?

— Haide la marele Toyon (D-zett).
— Şi ce o să fac la el ? Întrebă Makar.
— Te va judeca, zise mărunţelul popă, 

cu o voce întristată In care tremura oare
care emoţie.

Makar şi aminti că Iu adevăr, după moarte 
trebue să te Înfăţişezi unde-va, şi să stal 
la judecată. Odinioară i se spusese aşa ceva 
la o biserică. Măruntul popă avea deci drep
tate, trebuia să se scoale.

Şi, Makar se sculă, bolborosi ceva Intre 
dinţi. Era necăjit că nici după moarte nu-1 
lasă liniştit. Micul popă mergea Intliti, Ma
kar venea după dînsul. Mergeaîi drept îna
inte, spre răsărit. Molizii se depărtai! încet 
de calea lor, spre a le lăsa drumul liber.

Makar băgă de seamă cu mirare că popa 
Ivan nu lăsa nici o urină pe zăpadă. Se 
uită şi Ia picioarele sale şi iar nu văzu 
urme ; zăpada, albă şi netedă, se îutindea 
ca o pînză.

— Mal avem mult ? întrebă Makar.
— Mult! răspunse popişorul, cu întristare.
— Şi Ce o să mîucâm ? întrebă diu noii 

Makar, nu fără grijă.
— Dar, ce, al uitat că eşti mort ? zise 

popa tntorctndu se. Nu mal al uevoe nici 
să mântncl nici să bel.

Makar nu era de loc mulţâmit. Fără În
doială, o să fie minunat de bine fără nici o 
trebuinţă, la caz clnd nu s’ar găsi nimic de 
mtncat, dar atunci va trebui să stea culcat 
cum fusese imediat după moartea sa. Pe 
cită vreme, să mergi şi să mergi mereii 
fără ca să mănlncl, e tot ce poate fi mal 
nesăbuit. începu deci să mormăe diu nofl.

— Taci din gură, zise popa.
— Bine, răspunse Makar rnîniat.
Iutr’lnsul, continua să murmure şi să a-

ruuce blesteme îu potriva acestei stări de 
lucruri: să sileşti pe un om să meargă şi 
să nu ’l laşi să mtstece o coajă de pline, 
nu s’a mal văzut uua ca asta.

Era foarte rătt dispus, dar tot se ţinea 
după popă.

Vădit lucru că mergeafl de o bucata cam 
mare de timp. Ce e drept, Makar nu vedea 
ivindu-se zorile, dar, socotind după dis
tanţa străbătută, după numărul strimtorilor, 
şi vlrfurilor, şi rlurilor, şi lacurilor, ctmpiilor 
şi pădurilor, pe cari le lăsafl In urmă-le, el 
mergeafl cam de vr’o săptămluă.

Clud M ikar ss întorcea, vedea Întune
coasă taiga care fugea alerglnd spre ori
zont, Îndărătul căreia munţii Înalţi cu ză
pezi eterne dispăreaţi, rlnd pe rtnd, în a- 
dlncul Întunecimilor.

I se părea că se urcă din ce tn ce mal 
sus Stelele deveneafl mal nitrl, mal vil. 
Străluceaţi mal tare. O bucată de luuă a- 
pârea din-colo de creasta uuel înălţimi pe 
care erafl gata s’o sue. Par-că ea ar fi a 
vut poftă s’o ia la sănătoasa. Dar Makar 
şi micul popă o ajunseră şi etnd sosiră la 
acel platofl ridicat şi neted, luna Începea 
să se urce din nofl d’asupra orizontului.

Acum se luminase mult, mal mult de 
cit la început. Fireşte, fiiud că se allafl 
mal aproape de stele. Ele erafl toate mari 
şi cu o lumină atrălucitoure. Luna largă, ca

fundul unul butoifl de aur, strălucea ca 
soarele ; ea lumina ctmpia de la un ca
păt la altul şi scotea la iveală cel mal 
mic fulg de zăpadă.

Mii de drumuri slrăbăleafl această clmpie; 
toate duceaţi la acelaşi punct, spre Orient. 
Pe aceste drumuri, călători de tot soiul, pe 
jos satt călare, cu porturi felurite, mergeafl.

Intr’un moment, Makar examină cu bă
gare de seamă un cavaler. De-odată, schim- 
btnd direcţia, alergă la dînsul. Cimpia pă
rea fără sfîrşit, lâ be-care clipă, întrecea!, 
ba pe unul care mergea călare, ba pe al
tul care mergea pe jos, şi cu ţoale acestea 
Întinderea părea pustie ! S'ar fi zis că î itre 
călătorii aceştia erafl sutimi şi mii de 
verste.

Din acel moment Makar nu Inft'ni pe ni 
meul care să fie în special vrednic de a’I 
atrage atenţiunea. Hoţi, încărcaţi ca vi- 
tejg, cu averile furate, înaintaţi anevoios.

V Mari boerl yacuţl sleteafl semeţi pe elile 
lor înalte ca nişte turnuri, şi pălăriile lor 
atiugeafl norii. Alături de el, slabi ca nişte 
epurl, alergaţi şi săreafl nişte bieţi diavoli 
de lucrători. Apoi veni un ucigaş slngeros, 
cu ochii rătăciţi, sălbateci; el se rostogolea 
prin zăpada nepătata spre a-şl spăla petele 
de sînge, dar zadarnic: împrejurul Iul ză
pada se roşea tot aşa de lesne ca şi apa 
fiartă, dar petele cari mlnjesfi pe ucigaş se 
făceaţi şi mal vil. Şi el coutinuă să meargă 
cu ochii plini de dtsnădejde şi de groază, 
ferindu-se de privirile luspâimlutate ale ce
lor l’alţl călători.

Apoi, la fie-ce moment, veneafl suflete 
micuţe de copil, cari treceaft ca nişte pă
sări cari ar străbate aerul cu iuţeala tul* 
gerului. Şirurile lor treceafl numeroase.

Clnd ele ajungeai) în dreptul pungaşului, 
se aruncaţi tu laturi, lutr’uu sbor înspăi- 
mlntat şi, multă vreme Iu urmă, tot se mal

auzea In văzduh, cum băteafl, din micele 
lor aripi, fricoase şi neliniştite.

Totuşi, M kar nu putu să treacă cu ve
derea că relativ vorbind, el înaintase destul 
de repede şi se grăbi să şl atribue această 
virtute lui.

— Ascultă, agabite, (părinte), zise el, ce 
crezi tu ? Ce e drept, în timpul vieţii mele, 
îmi cam plăcea să dafl pe gtt o duşcă, dar 
de şi ridicam paharul, tot eram un om de 
treabă... Lui Toyon nu-I place...

El aruncă asupra popcl o privire cerce
tătoare, cu glodul ascuns de a’l scoate pa
harele de la mărunlul popă. Dar acesta îl 
răspunse scurt:

— Nu te făli. Ne apropiem. Vel şti chiar 
tu, la curtnd, ce trebue să crezi.

Tocmai atunci Makar zări că aurora În
cepea să se iveas ă.

La Început, ca şi primele note ale unei 
orchestre puternice, clte-va raze străluci
toare, ţîşniră diu zare străbălîud repede 
cerul; ele stinseră focurile vil ale stelelor. 
Acestea pieriră, luna apuse şi cimpia albi
cioasă se întunecă.

D’asupra el se ridică atunci o ceaţă care 
o înconjură ca o gardă de onoare.

La răsări», lntr’un punct Însemnat, ceaţa 
se desluşi luminoasă ca nişte răsboinicî îm
brăcaţi In aur.

Apoi, această ceaţă Începu să onduleze 
şi războinicii cu veşminte de aur se lăsară 
pe clmpie. îndărătul lor apăru soarele. O
prit de coifurile lor strălucitoare, el îşi 
plimbă privirea pe clmpie.

Şi, tot cîmpul fu inundat de o lumină or
bitoare, neasemuită. Şi ceaţa, clătiulndu-se 
puternic, se ridică cu solemnitate. Ea se 
rupse la apus, şi tu uşoare ondulaţii sbură 
către cer.

(Va urma)
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Cota apelor
Cota apel Dunărei de-asupra etiagiilor pe 

zilele de erl şi azi 10 Iulie:

T.-Severin • 
Giurgiu • .
Galaţi • • •

Eri Azi
• • 4ui.09 4m.l3

3m.54
3m.01

Cotaţiunile Americei (New-York) 10 Iulie 1808
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U L T I M E  H I H A T I U N I

OBSERVAŢIUNI
Piaţa neschimbată, calmă, cu afaceri pu

ţine. Porumburile roşii neglijate ; cele co
mune susţinute şi cerute. Grlnele afi Început 
să sosească cu vagoanele ; sunt frumoase, 
dar se vede că afi suferit In urma ulti
melor ploi. S’a făcut o vtnzare de gria nori 
10.75 Hect. 14000, predahil August, fără a 
se putea lua ca normă fiind o operaţiune 
de bursă Intre doi exportatori.

Călătoria M. S. fiegelui la 
Petersburg

După cum am anunţat, M. S. Re
gele, însoţii de A. S. R. Principele Fer- , .
dinand, va pleca L uni dimineaţa din  I Qen: ru  ® Pune capăt acestor clevetiri şi 
Sinaia spre a se duce la Petersburg,

ne putem în vo i cu aceste misterioase a- i 
pucăturl, cari dau loc la  tot fe lu l de bă- i 
n u e ll.

A * e t i t i a  d - l u l  t o l e r a
D. avocat Stroescu a adresai, erl, din 

partea d-lul Fleva, primăriei Capitalei, 
următoarea pe tiţie :

Domnule Primar,
Fiind-că subsemnatul văd şi astă-zl 

im in u în d u se  prin  unele ziare că co
muna Bucureşti ar fi făcut o rea afa
cere cumpărind proprietatea mea cu clă
dirile ei din strada Viilor, şi Voinţa 
Naţională, organ oficios al primăriei, 
căci în  el se publică cele m at multe din 
anunţurile ei, făctnd aluzie la această 
cumpărare făcută de predecesorul dv., 
a mers p înă a spune că m ’am vîndut 
pe bani conservatorilor, subsemnatul,

Suita M. S. Regelui, care, la început, 
se proectase a fi m al numeroasă, se va 
compune num ai din d-nii general Vlă- 
descu, coloneii Mano, Georgescu, şi m a
iori Gratoski şi Dumil.rescu.

D. Dim. Sturdza va avea un  singur 
secretar cu d sa , pe ridicolul Eug. E. 
Stătea u.

Serviciul

Depeşile de azT
5 Agenţiei Rom ine »

** *

Prinţul Bulgariei la Petersburg
Petersburg, 9 Iulie.—Prinţul, Principesa 

Bulgariei şi Prinţul Boris afl sosit la Pe- 
terhoff. Au fost primiţi de Marii Duci, Ma
rele Ducese şi miniştri. Apoi s’afi dus, 
aclamaţi de mulţime, la Castelul imperial 
Alexandra unde aii fo-t primiţi de împărat 
Şi de cele două împărătesc.

Seara a fost un prlnz de familie la care 
a'̂  asis^at Majestâţile Lor Imperiale.

Petersburg, 9 Iulie.—Discutlnd vizita pe- 
rechel Princiare a Bulgariei, Nowoie Wre- 
»w t zice că în urma botezului Prinţului 
Bon-, caracterul relaţiunilor ruso-bulgare 
s aii Întărit pentru tot-d’auna şi a luat o 
formă bine-voitoare şi liniştită. Politica Ru
siei este de a îndeplini sarcina sa istorică 
In Bulgaria care consistă în menţinerea in
dependenţei Bulgariei.

Petersburg, 9 Iulie.— Journal de St. 
Petersbourg salută cu căldură pe perechea 
princiară bulgară, pe Prinţul Ferdiuand a 
cărui ţintă supremă este prosperitatea ţării 
unită tn mod aşa de strîns cu Rusia, şi pe 
finul Ţarului, pe tînărul prinţ Boris, a cărui 
conversiune formează o nouă legătură Intre 
Rusia şi Bulgaria.

__ Din Petersburg, M. S. Regele se va 
întoarce la Sinaia, unde va m ai sta, 
probabil, cinci saH şease zile.

Apoi, împreună cu M. S. Regina, va 
pleca la Ragaz.

*•*

** *

Cu această ocazie anunţăm  că M. S. 
Regina suferă, de cîte-va zile, de o u 
şoară indispoziţie.

Doctor Carmen Syiva
M. S. Regina a primit în audienţă, Mer- 

curl, 8 Iulie, pe Exc. Sa baronul d’Aehren- 
thal, trimisul extraordinar şi ministru ple
nipotenţiar al Austro-Ungariel, care I-a re
mis diploma de doctor onorar al facultăţel 
de filosofie a universităţel din Budapesta.

Remiţlud diploma In mtnile M. S. Regi
nei, baronul d’Aehrenthal a rostit următoa
rea euvtntare :

** *
înălţată Doamnă,

Sunt cu desăvîrşire mindru şi fericit 
de a fi însărcinat cu o misiune către M i- 
jestatea Voastră.

Universitatea din Budapesta, inspirîn- 
du-se de admiraţia generală pentru ope
rele hterare ale Majestăţei Voastre, in şe
dinţa ţinută la 13 Octombre 1897, a con
ferit Majeslătei Voastre diploma de Doctor

a dovedi o dată mat mutt că, cu acea
stă cumpărătoare, s ’a adus un folos, 
iar nu o pagubă comunei, viu cu o no re 
a dispune să se desfiinţeze acea vlnzare, 
reslituindu-mi-se imobilul în  chestiune 
şi oferindu-mă şi eu a restitui casei 
comunale preţul ce am primit.

Aceasta, bine înţeles, cu conditiunea 
ca imobilul cu clădirile lui să m i se 
predea în  aceeaşi stare bună in  care 
le-am predat, şi ca lucrurile să fie puse 
în starea de m ai nainte, adică cu 
dreptul de a parcela zisul imobil şi a 
deschide stradele proectate, pentru care 
era de mult depusă cuvenita cerere.

In  adăstarea rezultatului în tr’un ter
men de 20 de zile, cu care subsem na
tul mă consider obligat dacă propu
nerea mea în  condiţiile de m ai sus va 
fi legalmente acceptată, vă rog domnule 
prim ar, să prim iţi asigurarea osebitei 
mele consideratiuni.

N. Fleva

Podul peste Dunărea
Se ştie că, In ultima sesiune, Corpurile

D i n  I a ş i
Chestia diurnelor.— Alegerile eomii-

uale. — Mazilirea «l ini Ginii eu — 
IX Gr. Macrl primar.

Chestia diurnelor, care a scandalizat lumea 
politică din Iaşi, a venit înaintea consiliului 
comunal al acestui oraş, In ullinu sa şe
dinţă. *

înainte de a intra In discuţie asupra ehe 
stiunel la ordinea zilei, d. Nicolae loan cere 
cuvliitul. D sa spune că printr’uu vot al con
siliului s’a holărîl a se cumpăra bol, pen
tru a face ca măcelarii să uu urce prea 
mult preţul cărnel. Am votat un credit de
20.000 lei.

Preţul cărnel nu s’a eftinit. In schimb d. 
Ghica Încasează 40 de lei pe zi. D sa ex
primă teama că tot capitalul va fi Înghiţit 
de diurnă şi cere consiliului să ia un vot 
care să -e retragă cit a mal rămas din cel
20.000 lei, cu atît mal mult că nu s ’a efli 
nit preţul.

Consiliul comunal nu a voit Insă să ţie 
seamă de justele observaţii ale d-lul N. loan 
şi a intrat In ordinea zilei.

In această privinţă, aflăm că însuşi d. V. 
Gheorghian. prefectul de judeţ, e scandaţi-' 
zat de risipa ce se face cu bunii contribua- 
bilor.

Iu tr’un cerc de prieteni, d-sa s’ar fi ex
primat, in termeni loarte energici, asupra 
administraţiei d-lul Ganea, care compromite 
partidul In faţa orăşenilor.

Ce, Ganea îşi închipuie că nu are 
să îi ceară socoteală la alegeri, de scan
daloasele diurne ale consilierilor săi P ar 
fi spus d. Gheorghian.

** *
Situaţia d-lul Ganea e atît de compromisă 

In Iaşi, In cit colectiviştii se glndesc, de pe 
acum, la înlocuirea sa în viitoarele alegeri,

Putem cu siguranţă afirma că, In Noem- 
brie viitor, lista caedidaţ lor guvernamen
tali nu va mal cuprinde numele d-lul N. 
Gane, ca primar, şi aceasta din ordin su
perior.

In fruntea listei, va figura d. Grigore 
Maori, epitropul de la spitalul sf. Spiridon.

Asemenea nu vor mal figura cîţl-va din 
consilierii comunali actuali.

In această privinţă, putem adăoga că d. 
Gr. Macri, care se afiă în eapita'ă, a fost

Pentru serviciu unui biuroft în 
Capitală se cere un tînăr ab
solvent al şcoalei tle eo
ni erei u şl un bun contabil, 
de origină roinfn, francez, 
sau german.

A se adresa la administraţia a- cestnl ziar.____
DIMITeiE ENESCU

R e s t a u r a n t  O r ă  c l in ă ,
CU

BUCĂTĂRIE ALEASA 
Biiwii-fşrt, S fraan  S fin ţii  fon ică
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legiuitoare ati votat proectul delege peatru I deja sondat de ministrul de interne, d. Fe- 
construirea podului peste Dunăre, între * r0Chide,
Romînia şi Serbia

După cum se cunoaşte, proectul prevede 
ca podul să fie construit la Turuu-Severiu. 
pentru a se da o satisfacţie legitimelor 
cereri ale cetăţenilor acestui oraş.

Un credit de 1,000,000 lei a şi fost aeor- 
dat guvernului pentru facerea studiilor pre
gătitoare.

Din cercuri autorizate, ni se afirmă însă, 
că ministrul lucrărilor publice nu vrea să 
ţină seamă de acest vot al Camerei.

In loc să facă studii pregătitoare pentru

Deputatul de Iaşi are însă obiceiul de a 
uu se pronunţa de odată şi a cerut un ter
men pentru a se gîndi.

a
murit

Londra, 9 Iulie.—Prinţul de Galles a pe
trecut. o noapte bună. îmbunătăţirea stării 
sale continuă.

Paris, 9 Iulie. — Figaro reproduce, sub 
toate rezervele, ştirea după care la maiorul 
Esterhazy s’ar fi confiscat nişte acte de cea 
mal mare importanţă.

Maiorul Esterhszy ar fi gata să facă 
destăinuiri interesante.

Canea, 9 Iulie. — Adunarea Cretană

onorar a facultătei sale de filosofie. Acest de la T.-Severin, d. I. I. Brătianu,
act al Universitătei din Budapesta este in I mi,ll.st.rul lucrărilor publice, a dispus ca o 
acelaşi timp un respectuos omagiu adus £om.lsIune de ingineri să plece imediat la 
Augustei persoane a Majestăţei Voastre. I , ralovai Peutru începerea studiilor liniei 

Acestt' fiind pe drept sentimentele de I Intre capitala Olteniei şi Gruia, loca-
nemărginită dragoste şi deplină admira- I lltate situată pe Dunăre. 
ţie ce domnesc în toate ţările cari au a- I , Suma necesară pentru aceste studii a 
vut onoarea a fi visitate de către Regina fost luată din creditul de l.OOO.OOOJlel votat 
Elisabeta a Romîniei; I pentru podul de Ia T.-Severio.

Astăzi, am osebită onoare a putea ruga | ^Aceste studii suut în legătură cu prima
pe Majestatea Voastră să bine voiască a 
primi prin mine diploma de Doctor onoa acceptat în unanimitate principiul , - . ______________

pro iedului de administraţie provizorie, I rar Dniversităţel din Budapesta, 
afară de cîte-va rezerve în  privinţa că 
rora diicuţia va continua azi.

** *
M. S. Regina a răspuns 

următoare : prin cuvintele

RESBOIUL ISPÂNO-AMERICAN
(Ser viciul * Agenţiei Romîne>)

DIN EDIŢIA DE SEARĂ
New-York. 9 Iulie.—Se anunţă din Wa

shington lui Journal că generalul Miles in 
sistă pe Ungă d. Mac Kinley. sâ-î permită 
de a coudiice armata sa în Spania, după 
cucerirea lui Porto Rico !

Se anunţă din Santiago că generalul 
Dinares, rănit, a suferit amputarea bra 
tutui. Starea sa este neliniştitoare.

Se anunţă din Siboney lui Evening Post, 
că şeful insurgenţilor, Garda, a murit.

d e p e ş il e  de azi
Situa ţia  ta F ii faine

Hong Kong. 9 Iulie. — Vaporul german 
Wnotau, venind din Cavite, a adus ştirea 
că americanii, înainte de a continua ope
raţiunile lor, aşteaptă pe generalul Mor- 
ritt care va sosi la 15 Iulie.

Oraşul este încă înconjurat de insur-

MljctteiUţia ta Fort o-Eli t-o

Washington, 9 Iulie. -  0 parte a expe
diţiei din Porto Rico, aparţinînd lagăru
lui Tampa, a şi plecat deja.

Totuşi, poate să mai treacă încă cîte va 
zile pînă la plecarea corăbiilor din Keu- 
West. a

New-York 9 lulie.—Se anunţă din lVa- 
shington lui IL ra 'd  că americanii vor 
păstra Porto-Rico, pentru a face acolo o 
staţie navală militară.

0 depeşă din Havana, de eri, zice că

<Primesc cu cea mai mare mulţumire 
*diploma de Doctor onorar pe care făcui- 
<tatea de filosofie din Buda ’Mi a de
cernat.

«Vă roflf, d-le Baron, de a fi pe Ungă 
«membrii acestei instituţii ştiinţifice inter- 
€preţul călduroastlor Mele mulţumiri pen- 
Oru onoarea ce 'Mi a f&iut’O, conferin- 
«aw Mi un titlu a cărui mare valoare o 
*prefueac pe deplin.

«Mă simt cu totul fericită de acest o- 
«magiu adus de către Universitatea din 
«Budapesta silinţelor Mele literare şi a 
«marei dragoste ce am pentru literatura 
«naţională a tuturor ţărilor.

«Prin acest act constat de asemenea in
teresul ce Va deşteptat poesia scumpei 
*mele Romînii, ale cărei frumoase legende 
*am încercat a le face să fie admirate.

«Vow păstra această diplomă ca o pre
ţioasă amintire a şederei mele în fru- 
*moasa capitală a Ungariei, şi sunt feri- 
*cită că o primesc prin mijlocirea Exce
lenţei Voastre.»

P ro iectu l de a lim en tare  cu apă a Capi
ta le i, tras în  50 de exem plare, se păs
trează  în  m odul cel m al m isterios.

Nu pricepem de ce a t îta  fe rea lă  de a 
se a ră ta  acel proieet.

părere ce a circulat, de a se construi po
dul peste Dunăre la Gruia, după cum ce
reau unii proprietari din Dolj, şi nu la T- 
Severin, cum s’a votat.

Ceea-ca este sigur, deocamdală, e că stu
diile peutru construcţia podului afl fost a- 
mînate, iar fondul înstrăinat.

Aşteptăm noul amănunte, peutru a reveni 
asupra acestei afaceri.

Congresul studenţesc
Comitetul Asociaţiunel Geoerale a studen

ţilor rominl, secţia Bucureşti, a încredinţat 
conducerea afacerilor pe timpul vacanţiel, 
plnă la constituirea biuroulul. unei corni- 
siunî compusă din d-nii M Bunescu, M. De- 
metrescu, şi C. S. Demetrescu.

Aceasta coinisiuue se va ocupa şi cu or- 
ganisarea viitorului congres studenţesc, care 
va avea loc, în Septembrie viitor, la Tulcea.

Se ştie că consiliul comunal al acestui 
oraş a votat deja 4000 lei, pentru primirea 
studenţilor.

***
In aceeaşi şedinţă, s’a hotărît ca tot lu 

Septembrie să se facă complectarea mal 
multor locuri în comitet, declarate vacante 
în şedinţa de la 8 Iulie.

Nimeni nu va putea lua parte la congres, 
de cit avînd carie de student.

Absolvenţii liceelor, declaraţi bacalaureaţi 
după noua lege, vor putea fi admişi să ia 
parte la congres, producînd certificatul de 
absolvire, In baza căruia li se va elibera 
carte de student.

♦* *

t«*MercurI, la şcoala de agricultură, de la 
Herăstrău, muncitorul Vasile Pandrea 
fost victima unul accident. Omul a 
MercurI noaptea.

In contra celor mal elementare reguli de 
umanitate, văduvei lui Pandrea, bo’navă, 
nu i s’a dat absolut nici uu ajutor.

Atragem atenţiunea celor In drept.

Ploaie cu gîndaci
Iu numărul nostru de erl, am anunţat, 

ca uu fenomen ciudat, ştirea dată de zia
rul «Galaţii», că în oraşul cu acelaşi nume, 
ar fi căzut, Miercuri seară, o adevărată ploaie 
de gîndaci.

A fost făcut, se vede, să ne convingem 
de yisu, de acest ciudat fenomen.

Erl seară, Intre orele 10 şi 12, cîud toată 
lumea din Capitală, In urma căldurel tro
picale de peste zi, eşise să respire pe la 
diferite e grădini din centrul oraşului, un 
potop de gîndaci negri a năvălit asupra o- 
raşulu). Din grădini lumea fuge speriată de 
turbulenta invaziune a insectelor. Cncoa 
nele se sperie, copiii ţipă.

In plicuri numeroase, cîte două trei mii 
de o dată, glndacil cădeaţi pe mesele con
sumatorilor, intr.ifl cu o indiscreţiuue re
voltătoare, pe sub corsajele decoltate ale 
doamnelor, cari speriate,' enervate, cereaă 
ajutor ca să se s.-aoe de aceste dihănii. 
M-.I toate gradinele afl fost golite din această

M INXST22J& TJ £*
A griciil tur ei, Corner ciulul, 

Industriei şi Domeniilor
D r Ş T I O Ţ A B E

Se aduce la cunoştinţa domnilor 
membri al comisiunel centrale con
sultative, instituită în virtutea Re
gulamentului pentru participarea Ro
mîniei la Expoziţiunea Universală 
de la Paris, că prima întrunire a 
acestei comisiunl, s’a fixat pentru 
ziua de 13 Iulie a. c. orele 2 p. 
m. în sala Senatului.

Domnii membrii, cari n’ar fi pri
mit la timp invitaţiunile personale 
ce li s’aO expediat, sunt rugaţi a 
considera aceasta ca invitaţiune.

Ministru, A. Stolojan. 
No. 99

Bucureşti G Iulie 1898.

M A I  L E I  2 5 0 T
o jumătate garnitură 

M R B J E E  T A P I S A T E
cu covoraşe şi pluş âe mătase 

Î n a in te  rfc «  v u n ifiă r a  r i s i ta t i  
JWa */#*. £Paantnrî !¥o. 29.

_____ VINDE ŞI ÎN  RATE

, t . . - -  afl lăsat geamurile deschise, ad fost scu-
I  reoauţiunile, pentru a nu se vedea de I înscrierile peutru congresul din Tulcea, I la9 din somn de glndacil cari pătrundeau

n im en i acel proiect, au fost îm pinse a t ît  I ,a  ̂ NIX a, vor începe ia 1 Septembrie, In I *n <;ase.
localul Asociaţiunel Generale, din strada 
Academiei 19.

Aşezămintele Brîncovensştf
Se face cunoscut că, în ziua de 

Sîmbată 25 Iulie 1898, ora 11 dim. 
se va ţine licitaţie publică orală îu 

cauză iar mesele. pârăsite° de consumatori, I cancelaria Administraţiei Asezâmin- 
8 î fosţ ocupa,e de glndacil pe cari ehelne- I telor Brîncovenesft din n n „ m.0„i, 
yJ ln !pVU?nmni' Şi ÎIaz^ ' fl 1,1 I Paion i i r ! ! î f o d,l  Bucureşti,

Trotuarele bulevardelor şi ale Călel Vic
toriei, avee.fi un aspect desgustător.

Milioane de gîndaci, atraşi de lumina r- 
lecirică şi de iluminaţia vitrinelor de la 
galantare, aii căzut pe trotuare, cari de o
dată att devenit negre de tuarele număr al 
insectelor.

Trecătorii călcafl pe gîndccl cari troz- 
ueaft sub picioare, răspîndiud nn miros in
suportabil. Astă-zl încă trotuarele sunt 
pline de restul insectelor strivite.

Nu mal era chip de circulaţie.
Iu trăsuri, sute de glndacil năvdeafi pe 

pasagerul care de selrbă, cu putea sâ’şl 
mal coutinue drumul pe Irofuarele îngro
şate de insecte. Piuă şi iu locuinţe s’a sim
ţit invazia gtndacilor. Acel cari de căldură.

Calea Rahovel No. 3, «în curtea Bi- 
sei icel Domniţa Bălaşa» —pentru re- 
atendarea moşiei *Necşeştl» din ju
deţul Teleorman, Comuna Necşeştr 
cu începere de la 23 Aprilie 1899 
şi pînă la 23 Aprilie 1903.

Condiţiile şi orl-ce informaţiunl 
se pot lua de la Cancelarie, în tote 
zilele de lucru, de la osa 9 —12 dim.

Concurenţii pentru a li admişi la 
licitaţie vor depune o garanţie pro- 
visorie de lei 12.000 în numerar 
sau efecte publice.
]). Epitropil Aşezămintelor Br

, , ------  îm pinse a t ît
l e  departe, in  c it n ic i u n u l consilier co
m unal n u  s’a dat un exem plar. M a l m ult. 
N ic i nu există Ia  prim ărie  un exem plar 
al pro iectu lu i. După şedinţa consiliu lu i 
comunal, d. Radu a p'ecat cu proiectul 
sub braţ.

P rim a ru l a  în cercat să ceară ch ia r de

No. 706
Bucureşti 1 Iulie 1898.

îuc.veneşîl 
C. Borcescu

Monitorul Oficial de astăzi publică r«. 
portul d-lu) St. Stătescu, procuror general 
ta capitală, asupra lucrărilor congresului

U L T IM A  O B A
S e rv ic iu l *  A g e n ţie i R o m tne»

SS&’SLTJS t^rsSTcS- I *** f « »ca să bombardeze tu m u l  .<?___ I f “ “ în a in ta  proiectul, vro ind ca acesta | r  >mîn. h '  I Sa S e  prevada apropiata capitu-ca să bombardeze turnul Semaforului şi I să fie în a in ta t , ‘ în  mod secret consiliu i-au cauzat stricăciuni mari. i. .i T  . .  secr0L consiliu-w ’ I lu I technic, chemat a ’l aproba fă ră  dis-
M n tre  a t n e i - i r a n i  ş l  c u b a n l  I cuţiune.

New-York, 9 Iu lie .-  Evening Journal minisferul n “ învoit cu
oftă din Santiago cu data de erl, că nuită^să9 1 &se °tHmeatăPnroie^‘7 *  °bicI* I consiliul a
Ţ fu i Garda a a rin generalului S  haf- el ap,’.i' să’I în a in teze  consiliu lu i’ te c h ” c f 6 oh,seT̂ f  P« frontieră, pentru comba-'
ter o scrisoare zir.tnd că insurgenţii nu  M al aflăm  că prim ăria , care a p ierdui '
m ai cooperează cu americanii, ci vor | aproape tre i an i, fă ră  a face n im ic  în

Consiliul de epizotie s’a ocupR, In ul
tima sa şedinţă, de chestia tuberculozei la 
vite.

* * • .  f .  I  I ,  c “" sili" ' •  * 1 »  » * »  t a m »  trffiu r.
de observaţie pe frontieră, pentru corni 
terea boalel. In acelaşi timp, s’a decis să se 
ia măsuri pentru eliminarea tuberculozei 
din lăptărrl, cu ajutorul tuberculineî, pre
parată In institutele de bacteorologie din 
Bucureşti şi Iaşi.

lucra independent ca mai nainte. La  
sosirea americanilor, Garda şi trupele 
sale se vor retrage in  munţi.

New-York, 9 Iulie.— Scopul oscadre! 
comodoruiul Watson este de a terorisa 
Spania şi de a impresiona Europa prin 
puterea navală a Americel.

S lv o n u r l t e  a r  p a r e  
Madrid, 9 Iulie.— Miniştrii au de

clarat că n ’ati nici o cunoştinţă de 
existenta v r ’unor negociărl în vederea 
păcii.

cestiunea apel, vroeşte acum să pub lce  
o iic ita ţiu n e  pentru executarea proiectu
lu i, vi oii ml legea com ptabilităţll.

P rim a ru l a h o tă rît ca, pentru o lu crare  
a tît  de im portantă, pe care un s ingu r an
treprenor d in  ţa ră  e în  stare să o exe
cute, şi pentru care e nevoie d ’a se face

A cad em ia  R o m in ă  a h o tă rît să pu
b lice  b ib lio g ra fia  rom inească veche, în

apel şl la casele din stră inătate , "să "se “tie  I SV * ° f  d escrie~ , cu d eam ă n u n tu l—  
lic ita ţie  in  term en de o lună, v io lîn d u ie  6 ™ ndnel;‘?t T sjavonegtr,m _____  _ ^  w j UU(1 T J UIJII ■ . , f _____ T'" > ffl'G*
f 4,0x11 o UI,i'© l’or - r a ^Ve IegiVeomu- I S ă S 8®0 -1’"  a l,e  lirnb î, t ip ă r ite  In tre  an ii 
ta b ilită ţil . | 1508 şi 1830, în  ţă r ile  ro m în e , de ro-

m i n f  nn  ..I * ? << . _N oi suntem p a rtizan i h o tă rtţl a l apelor 
subterane, dar, deşi avem  în  p riv in ţa  so 
Iu ţiu n e l chestiune! deplină satisfacere, nu

mini sau de străini, precum şi cele ti
părite de rominl in străinătate.

lare a pieţei.
Washington. 12 Iulie. — Esca

dra comoiloriilni Wulson va 
merge la Porto-Kfeo fualate de 
a merge in Europa.

l>octor H EV IO I
Tratează maladiele interne şi de femei 

Iloalele slfiiiliee şl hleuiiorngfa 
vindecă radical priutr’nn proee> 
deă special.

S I i-a a a S f. Eonn-Ion Vo Eă
iu rind cu liotei Patria 

Consultaţiunt de la ora 1—3 şi jum. p m

Di. G. Dianiandy
_ din Brăila

Stabilit în VIENA I Kărnthuerstrasse 5 
C o n su lta  p u n t  c u  s o m i tă ţ i  medicale 

Specialist pentru masugiu si 
Orthopedie

Anunciu Im portant
Pentru onorabili! visitatorl al frumoase! 

posiţiun! Buşteni
H O T E L b f -  B O Ş T E I î
Oferă onorat). PasagorI cu preţurile cele mn 

convon loto, apartamente şi camore cu sezonu saQ cu ziua
B ucăE drie  frn m c rrn , tp m n a n a  a i

r o m i s a  cu mtncanle ctle m a l „)e .e, vinu
rile cele mal 'xcelente din viile d-lu! Simn- 
lescn, be e Lntlxer cu paha.u -i cu sfic'a, nre- 
cum şi frumoase distracţii, mnziea va cînta în 
fle-cara zi in grădiaa hot>>latnî, parc, p o p ic e ,  
biliard, ş*ch şi domino. 1

Rugăm pe ouor. viaitalorl a ne da t >ată în
crederea, pe caro vom căuta a o merita prin 
un serviciQ prompt, cura* şi preţuri convenabile.

Ca toată stima
_______________ ANTBEI’R WdO RITE.

Paul MarcovicT
E n tiiu l a n e lo r  in  n tr a ic in ă

D e n t i s t
Estracţinuea nednrennsă a dinţilor prin aneB- 

tesie generală sad locală
Obturapunea dinţilor şi punere de dinţi

l i n r i n i i  l / n i l / i  Oic/aiua/a 1- .. .. . 'tifleiali după sistemele cele maftnoderi ar-

Calea Victorie! No. 42, Intr are Bu 
Ievardul Academiei No. 1 

Consult, de 9 — n  şi de la 2 - 6  p m.

www.dacoromanica.ro
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CEA MAI MARE FABRICA DE

s f e S E C E R Â T O A R E  CU LEGAT
...  „IZ B Â N D A ”

cea mai populară, prejeratâ celor-!’alte din causa solidităţi lucru
v ”   ~ Jui:, juncţonăreî exacte sj puţinelor piese ce se uţeaţă.

150 vîndute în 1895 ; 198 vîndute în 1896 ; 265 vîndute în 1897.
Cereţi o secerătoare uşoară, la lucru, nu uşoară la cântar, care nu poate fi de cît şubredă.

Vii in si ■ Izblnda va corespunde.

ar SECERĂTOARE SIMPLĂ ym
h  T r a i n i c ă .

A 1 S  ■  D u r a b i l ă .  jf lM M B lt t
2 0 0 0  B U C Ă Ţ I  VÎIYDIJTE î

MŞCORMICK

____ RepresentanţI generali pentru România
W o s s  S ie b e n e fc l i e r

N o . 3 4 ,  S T R A D A  S M Â I l P A y ,  I o .  2 4

E nglezesc!

F er şl Oţel
Sigure contra focului 

şi spargere!

steel  I T a l > i * i c a ,
N»

Phillips «& Son Biriningham
DEPOSIT LA

vr  WALTER T- FRACKISH
D e p o z i t  d e  M a ş i n i  A g r i c o l e  

Representant general al Fabricel 
WILLIAM FOSTER & Co. Ltd. Lincoln 

BUCUREŞTI 
Strada Doamnei No. 21

MOREE A O ti i i
MţconMicn

BWJCUBEST1, STBABA SJflABDAAf JVo. 12 
BRAILA, B rL E V A R D rL  CUZJl, No. 79 | CRAIOVA, Strada M. Kogălniceann No. IO 

S I N G U R U L  D E P O Z I T A R  P E N T R U  R O M Â N  I A  r t p g

CH1M1CPURsucces IntrebU'

de Olandă,Madipolon (Chifon) franţuzesc In
FABRICELE ROMINE UNITE

De Băuturi gazoase şi Acid carbonic lichid
Soc'etate anonim ă cu car,Hal 629,800 lei deplin vă rsa ţi

Bucureşti Str. FeciâreT No, 9, 11, 13
de calitate ţesătură

PRIMA INDUSTRIE DE

Garantat pur şi fără miros 
InstalaţiunI Complecte de ^abricl şl Băuturi gazoase

(Jel mal mare depozit de toate articolele, 
servind la fabricaţiune de apă gazoasă : 

Capete de SIfoane, Essenze, Colnri —

1 - 1  jn j 1 1  bucata, numai Ia marele Magazin „L A  B iL O V K S tra d a  
I  w  ţ  W  U  Carol I, No. 72. Pentru Înlesnire se vinde J/s sad */« de bucată. 
Pentru provincie se trimite îndată, dacă cererea va fi însoţită de un Man

dat Poştal te  L8l 13,50 sad un acompt «i restul ramburs plus porto. 
E M B A L A G I U  G R A T I S

— Sticlărie, Capete de SIfoane, Essenze, ( oieri —
TURNATORIE DE ARMATURI DE SIFOANE

Depozit de Maşini
ATELIER de REPARAŢIUNI. APARATE de BEREV A  S O S I T  ~ W I

M A S O E  «le B rC A T Ă R I  E
* Si&lent American

----- - ________  Aduc mart economii la lemne
®nBa funcţionare « *bsolut garantată

l> ă m tr fmA ‘ă m p l - E d m p i
R 68 Cele mal noul şi elgante forme

ARTICOLE DE MENAGIU : 
Porţelanuri, Cristaluri de „Bacarot“ 

01 firii emailate veritabile din

SOCIETATEA PE ACŢIUNI
PENTRU

Construcţii de Căi ferate Secundare şi IndustrialeD E YINZARE
Casa N o . 31 şi 33, S tra d a  N e 

gustori, te re n  m are , bun p e n tru

I^njstrucţiunlL^ __ _ ^    ____
T e re n  de p a rc e la t, 94 pogoane, 

jcalea D u deştI şi L a b o ra to r . în les 
n ir i de p la tă .de Cîmpulung

se găseşte în orl-ce cantităţi 
la depoul central :

EISC, solide, cu
Preţuri foarte ei ■ D E A R EN D A T

M oşia P a re p a  1000 pogoane a ra 
b ile  12.000 le i, p ă m în t neg ru , ju 
m ă ta te  oră  de la  g a ra  A lb e ş ti şi 
In o te ş tI.

2 7 ,  S tr .  U p s e a n l ,  2 7  (in faţa str. Şelari)

încercaţi 
şi vă

convingeţi

I. N. D im i t r i u  & J. S t e in h a r d t
BUCUREŞTI

8tr. Dacebal, 22 şi Calea Moşilor, 35 
f ilia le  Calea Griviţeî No. 84: 

A  T E I ,  I E  M i 
S t r a d a  I M e c e b a l  A l o .  9

Preţurile
cele

nai reduse

Pentru toate a se adresa la d-nul 
I. TETU, Strada Lipscani No. 1, (la 
«Cinele negru»).

3 3 , C a lea  Gri v iţe i, 3 3
Unde se găseşte şi

Var Idraulic P H  ETMJ T IX IM E X I
chiar la ţară, se paulă persoane onor. şi 

t active pentru vlnzarea unul Articol spe-
din renumitele fabrici ale D-lui «ol, cunoscut şi foarte căutat. Capital nu

este necesar. Ori ţi cine s» poate ocu- E. COSTINESCU pa, chiar In mod accesor. M are R abat
şi s&lariti fix in caz de succes. 6—20 lei 

f i i i  de ctştigat pe zi fără osteneală. Ocupa
”  ţie onorabil* şi lesne. A scrie s ub : B.

Ciment de Portland J L V *™ ”  d8 p""“ “ '* Br“” ''

R e p r e s e n t a n t  g e n e r a l  B .  C O U  R  A N T  
B u c u r e ş t i ,  S t r a d a  A c a d e m i e i  N o . 3  

M a re  d e p o u  p e r m a n e n t  la  B u c u r e ş t i  ş i f l a l a ( l
A T E L I E R E  IN B U C U R E Ş T I  

Cumpărăm orl-ce cantitate de ţine ţi vagonete usate, convenabile

Cel mal mare magasin de : 
Porţelanuri, Cristaluri, Sticlarii

LĂ M P I , TAC IM URI, A R G IN T Ă R II

M o b ile  de F ie r
F IL T R E  BRO NZĂRII

Si toi felul tie articole pentru menaj
Tot-d'a-una asortat e u  c e l e  i i p i l  l r u r a o i u e  [  ‘
• artico le  de lu x :  ,  încercaţi

Cele m al Irum oase aso rtim en te  pentrn  : ţ i  Tj

ftestauranturî, B e r ă r i i  ş i Cafenele convingeţi

C O M P A N I A  G E N E B A I A

A P A  M I N E R A L A  D E  B O R S Z E K  ( B O R V I Z )
Pentru excelentele sale proprietăţi a primit la expoziţia universala 

din Viena diploma de distincţiuno şi la expoziţia din Paris medalia de 
argint. Multe autorităţi medicale *0 recunoscut că această apă minerală 
posedă o excelentă putere de vindecare tu diverse cazuri. Prin gustul săîî 
cel plăcut şi bogatul conţinut mineral, această apă amestecată cu vin, e 
recunoscuta ca o băutură plăcută şi răcoritoare, superioară ailor ape minerale.
Exportatorii generali: D-nii LAZÂR & VERZAR în Braşov 

Depozitul general pentru Capitală la d-nnl
V A 8 I L K  C R E T O I U

No. 17, Strada Covaci, No. 17
In provincie la diferiţi depositari principali.

S U C U M t S A J L A  O I I V  H O  D l  t A M A

B iurourl (1 Magazine: Calea Gri viţei, No. 2 8 ^
d  ■" 1 ”  > t
Compania se însărcinează cu toata proiectele şi cu toate lu

crările de instalaţiunl de apă pentru administraţiunl, autori
tăţi şi pentru particulari, precum Conducte de fontă, de fier, de 
plumb—robindătrie, fd rom etrn , Waler-closete, băi, lavabourl, 
le t-fi-l'«gou t, spălătorii, do.

Ea are represintanţa esclusivâ a filtrelor C h a m b er la m l, 
sistem P a s te n r , singurele adoptate de guvernul irances. Peste 
scurt timp C o m p a n ia  va fi instalată In propriul săO local; 
cu această ocasiune biurourile şi m ag azin e le  sale vo r fi m ă-

N rite în mod considerabil.

Preţurile
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